Preména (transfigurace) trojuhelnika na hvézdu

Pfemeénu (transfiguraci) trojuhelnika na hvezdu je mozné sledovat na obr. 58. Rezistory
s odpory R,, Rz a R. jsou zapojeny do trojuhelnika s vrcholy A, B a C. Tyto rezistory chceme
nahradit rezistory s odpory R, R. a K, spojenymi do hvézdy tak, aby odpory mezi jednotlivymi
uzly zlstaly nezménény.

Chceme tedy zajistit, aby platilo: K. =R., F.-=H.. a R, =R, .

Obr. 57

Vysledny odpor R.. mezi body A a B v zapojeni tfi rezistorl do trojahelnika je:
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k nim je pfipojen paralelné rezistor o odporu R, . Pro odpor R, tedy plati &,z =

v souladu s transfiguraci musi byt odpory R,z a R. stejné, dostdvame rovnici:
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—Ri ; R =R, + R, . Analogicky je mozné odvodit dalsi dvé rovnice, takze nakonec ziskame
soustavu tfi rovnic:
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Vyresit tuto soustavu, tj. ur¢it hodnoty odporll %, R-. a R. rezistorll zapojenych do hvézdy tak,
aby odpovidaly ekvivalentnimu zapojeni rezistorll o odporech R,, R; a R. zapojenych do
trojuhelnika, je jiz jednoduché. Staci pouzit s¢itaci metodu: secist prvni a tfeti rovnici a odecist od
nich rovnici druhou. Tak dostaneme rovnice:
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Analogicky bychom mohli postupovat dale a vyjadrit tak postupné i hodnoty odporll R, a R; v
zavislosti na odporech R., E; a R..Ze symetrie zapojeni je zfejmé, ze obdrzime tyto vztahy:
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Tim je transfigurace trojuhelnika na hvézdu hotova. Staci jen prekreslit schéma ze zapojeni do
trojuhelniku do zapojeni do hvézdy a hodnoty odporl rezistord R,, RA; a R- nahradit pravé
vypoctenymi hodnotami odpord R, R, a R;.
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